



望 廈 聖 方 濟 各 聖 堂

IGREJA DE SÃO FRANCISCO XAVIER

第十期

月報

2008年9月

「有一隻小船 被棄置了在岸邊…」

各位親愛的弟兄姊妹：

九月來了！暑假已經結束，我們又得重新投入工作。在此，我邀請大家去反思一下自己的生命、信仰及使命。讓我們以更新的精神和熱誠、以開放的態度及喜樂的心情去繼續為堂區服務，在信仰的途上同行。這個月我除了要感謝天主對堂區每一位在不同崗位上的召叫外，也特別感謝祂對我個人的召叫——今年是我第十五年晉鐸了。

聖秩聖事(又稱神品聖事)是教會七件聖事之一，是一項關於服務的聖事。司鐸聖召是天主的恩賜，上帝從人群裡召選司鐸，要他們為人服務。耶穌自己就曾說過：「就如人子來不是受服事，而是服事人。」司鐸的職責是要帶動、陪伴及投入關於堂區的人和事，去分享/擔大家的喜悅、成就或困難。能夠與人分享/擔，是一個恩賜，也是基督團體裡的一個服務和使命。

一九九三年九月四日，我在巴西南部於自己所住的堂區升神父，兩個月後我已被派往香港服務了。這封信開始的句子「有一隻小船被棄置了在岸邊…」是節錄自晉鐸禮儀和首祭彌撒中的一首歌曲，回想耶穌召叫當時還是漁夫的門徒時，他們立刻離開自己的船，放棄一切來跟隨祂。當時年紀輕輕、身為傳教士和神父的我，也是很高興地能夠徹底回應天主的召叫，對祂說“是”及放下一切，去到我被派往的地方傳教。「離開自己的船」意指能夠自由地回應天主的召叫、自由地去到有需要的地方、自願地放棄專注個人的事，讓自己能夠完全投身服務的



使命。我跟大家分享這份喜悅的同時，亦想感謝堂區對我的歡迎和支持，讓我在這裡渡過我的一段傳教生涯。現在正是時候讓我跟你們一起重新燃起繼續跟隨主耶穌召叫的熱誠，一起共同努力去建立天主的國。

堂區活動將會在本月重新開始，讓我們一起歡迎主日學的老師和小朋友們！身為堂區的一份子，我們應該給予他們支持、跟他們同行。這些小朋友很多是在家中得到父母傳播的信仰種子，有的則是來主日學才開始接觸信仰的。讓我們一起感謝主日學的導師們，特別是新加入的成員，感謝他們在信仰上的見證與分享！

這一年堂區有很多活動計劃，這些活動都是希望得到堂區每一位成員的參與，因為只有透過參與，才可以讓我們找到信仰團體的真正意義。我們希望使堂區有活力及具參與感，使每一位成員都能夠感受到自己是其中一份子，而且是彼此支持著的。堂區由不同的成員組成，如果大家能夠善用天主所賜予的恩典，我們的團體一定會變得更有生氣和積極的。

願主祝福你們！

韋神父

悉尼世青節2008 — 見證聖神的力量

於7月6日出發到澳洲悉尼世界青年日的澳門教區代表團，已於7月22日返澳，各參加者在世青旅程中獲益良多，受版面所限，本報重點報導本堂區的參加者對旅程中一些感受，詳情可瀏覽堂區網頁。

教友 Amy

未曾想到數以十萬人集體彌撒的力量。我在思考，有什麼能讓這些青年集合在一起？有什麼力量能讓這些來自不同國家、不同膚色、不同語言、不同文化的人做同一件事。不同的種族但有著共同的信仰，大家一起站立，一起下跪，一起祈禱，共同歌頌同一天主。記得在一場彌撒中，我情不自禁地流下淚來，尤其唱著『上主垂憐』時，我的淚光已流得沒法收拾。二十年沒有哭過，竟然一哭就把二十年的淚水都哭了出來。心裏非常平靜與平安 — 從未有過的平安。

教友 等等

我在這次旅程中最深刻的體驗是在世青週前寄居於接待家庭的幾天，能夠在彼邦得到像家人一般的照顧，令我受寵若驚，亦深深體會到我們都是天主的大家庭。而在交談中，我和接待家庭分享了彼此在教會內服務的經驗，及對未來的希望，真的獲益良多。



教友 Simon

作為一名新的教友，能夠參與本屆世青感到歡欣萬分。在幾乎沒有電視、電話和互聯網的日子裏也過得相當充實；讓自己有更多時間可以默想、祈禱和安靜。縱使身體十分疲倦，但心靈卻能更積極、更開放地接納許多新事物。

教友 Pauline

世青節是個充滿活力的旅程，而我們的體力受到考驗！除了沈重的背囊及多走路的行程外，還要在休息不足的情況下，應付澳洲寒冷的冬天；但在團隊中沒有半點埋怨的聲音，在艱苦的時候我們用歌聲互相鼓勵，在失望的時候我們彼此支持；每個人都好像領受了聖神所賜予的力量一樣，在旅程中有所突破和誇越，我看見了上主。



最後一次 跳跳繫繫?!?

「跳跳繫繫放暑假」由2004年開始，至今已經舉辦了五年啦！今年報名參加的小朋友人數高達53人，年齡由5到11歲不等。而12歲以上的小朋友換成另一個身份，成為小義工，和其他義工一起，把歡樂注滿整個堂區。今年一共有48位義工，把小朋友分成A、B、C、D四班，由義工哥哥姐姐分別帶領進行各色各樣的活動，例如話劇、魔術、急救、烹飪等。可惜，今年可能是最後一年「跳跳繫繫放暑假」了!!

J—義工Jodie姐姐

記—本堂月報小記者

記：你當義工多年，當初為什麼會參加呢？

J：我由2004年開始參與這項義工服務，起初是因為好奇才參加。我當時還沒有領洗啊！

記：那麼你可否與我們分享你的感受呀？

J：我在家中排行最小，沒有弟妹，所以當我第一次接觸小朋友時，還不懂怎樣跟他們溝通，得向其他義工學習。每做一件事，其實都可以幫到天主。當我看見小朋友成長、開心，自己也很喜歡這個地方，因為我可以在這裡看到人性的真、善、美。

可惜這裡的義工流動性很大，因為各種原因，經常出席的只有二十幾三十人，有些更退出了義工隊。其實我最希望可以找到其他地方，否則這裡拆卸以後，跳跳繫繫就要停辦了。

記：Jodie姐姐，你有沒有遇過一些比較特別、難忘的小朋友呀？

J：有呀。記得有一些小朋友真的把義工們激到繫繫跳呀！有一些來自單親家庭的小朋友，性格會比較偏激、離群，我們都要耐心地聽他們說話，慢慢誘導他們，讓他們學懂愛。還有一些小朋友情緒好大起伏，沒有安全感，對其他人的說話好敏感。我們都要用愛心去陪伴他們。

記：一向不抗拒小朋友的Andre哥哥又有什麼感想呢？

A：今年是我第二年做義工，主要是當接待組的工作，有時會教小朋友急救。做義工讓我明白到要有耐性。

記：十二歲的何詠潼，去年由小朋友的身份，轉為小義工。

何：我覺得好開心，雖然那些小朋友有時都好難控制。既然暑假沒有事做，倒不如做一些有意義的事。

小記者亦訪問了一位家長：

陳一家長陳小姐

記—本堂月報小記者

記：為什麼你會讓你的小朋友參加「跳跳繫繫放暑假」這個活動？

陳：我的小朋友今年五歲，已經是第二年參加啦！我覺得這裡有很多活動呀，小朋友去年的經驗很開心，今年是他自己說想再參加。

記：不過你要日日送他來這裡，不怕很辛苦嗎？

陳：哦！不會，這裡的義工哥哥姐姐應該更辛苦吧！



我叫 阿愛 (Love)。

我是用來放小朋友寫給義工哥哥姐姐或其他小朋友的信。每日活動開始之前，都會有「阿愛讀信時間」由哥哥姐姐讀出幾封信架！



今日的茶點（雜果涼粉）就由這班小朋友負責啦！

※更多相片已上載至堂區網頁

主日學

上課時間：

2008年9月21日至2009年5月31日

逢主日上午10時45分至11時45分

上課地點：

天主教望廈聖方濟各堂主日學園地
(俾利喇街116號)

課時內容：

除課堂講解外，也包括彌撒禮儀、探訪、參觀、聯歡會、遊戲等

對象：

5至15歲的公教男、女兒童及青少年
(同時特別為預備領受聖體及堅振聖事的同學)

5至15歲的非公教男、女兒童及青少年
(需與家長面談)

費用：

全年雜費共\$100圓正，於開課時繳交給班別導師
(如有困難者，可向導師說明免繳)

收新生期限：

由即日起至本年11月止查詢電話：2852 8556
或親臨堂區辦事處索取 - 俾利喇街118號)
報名表格請最遲於9月14日前交回堂區辦事處

中秋迎月嘉年華綜合晚會

日期：13/09/2007(星期六)

時間：晚上7:30至10:00

地點：本堂的主日學園地

內容包括：輕型燒烤、猜燈謎、遊戲及抽獎等

收費：每位收費20元

報名日期：31/08/08至07/09/08

備註：1)歡迎各位帶備少量應節食品前來共享
2)詳情請參閱海報及堂區網頁



本堂韋振立神父今年晉鐸十五年了！本報與來韋神父進行了一次深入訪談，了解這位來自巴西的神父如何得到及回應聖召、作為傳教士的他又如何克服語言困難、年青力壯卻患有柏金遜的他與天主的關係等心路歷程。密切留意下期月報！

出版：望廈聖方濟各堂訊息組

電郵：sfx_macau@yahoo.com.hk

地址：澳門望廈俾利喇街118號

網址：www.mhsfx.dyndns.org 或 www.mhsfx.catholic.org.mo

電話：(853) 2852 8556